




















北京二中 2024—2025学年度高三年级开学统测 

                      答案               2024.8 

 

15.（11分） 

（1）2Cl- + 2H2O =电解= 2OH- + H2↑ + Cl2↑ 

 2Cl2+2Ca(OH)2=CaCl2+Ca(ClO)2+2H2O 

（2）N2H4(l) + 2H2O2(l) = N2(g) + 4H2O(g) ΔH = -641.5 kJ/mol 

（3）    2CN- + 5H2O2 + 2OH- = 2CO3
2- + N2 + 6H2O 

（4）①Zn + 2OH- == ZnO2
2- + H2↑ 

     ②2Cu2+ + 2Cl- + SO2 + 2H2O = 2CuCl↓+ 4H+ + SO4
2- 

16. （9分） 

（1） b 

（2）+6   

（3）① 2Ce(OH)4 + 8H+ + 2Cl
—  

== 2Ce3+  + 8H2O + Cl2↑   ② 4.0 ×10-7 

（4）Ra2+ 

 

 17．（9 分） 

 ( 1 )    

 ( 2 ) ①平面三角形     

     ②硼酸中 B 有空的 p 轨道， 中 O 的孤电子对可以配位到 B 的空轨道中     

     ③sp3     

     ④    

     ⑤    3  硼酸分子间的氢键加热时被破坏，有利于硼酸溶解   

18.（15 分） 

 (1)      

 (2)  浓硫酸、浓硝酸；加热    醚键、酰胺基 

2 2 11s 2s 2p

-OH

https://www.baidu.com/s?rsv_idx=1&wd=NaOH&fenlei=256&usm=5&ie=utf-8&rsv_pq=901d35ec0000b073&oq=%E7%82%B9%E8%A7%A3%E9%A5%B1%E5%92%8C%E9%A3%9F%E7%9B%90%E6%B0%B4%E5%8C%96%E5%AD%A6%E6%96%B9%E7%A8%8B%E5%BC%8F&rsv_t=1eddDQi79Ay1Id2qJQshsWbUxHikfQ0fn8IsPFWWvuG5L3K6MqgIUdptb3M&sa=re_dqa_generate
https://www.baidu.com/s?rsv_idx=1&wd=H2&fenlei=256&usm=5&ie=utf-8&rsv_pq=901d35ec0000b073&oq=%E7%82%B9%E8%A7%A3%E9%A5%B1%E5%92%8C%E9%A3%9F%E7%9B%90%E6%B0%B4%E5%8C%96%E5%AD%A6%E6%96%B9%E7%A8%8B%E5%BC%8F&rsv_t=7d68dNlxWq1Ss70CHQkGsQ08LAH9XxxF%2FwBpZyEJJhTFcotGQLi67BuYlxE&sa=re_dqa_generate


 (3)   

 (4)  1：3   

 (5)  n+2    小   

 (6)     

 (7)  bcd 

 (8)  （或与另一个氨基加成）         

 

19. （14 分） 

（1）① 2Fe3+ + 3CO3
2- + 3H2O === 2Fe(OH)3↓ +3CO2↑      ② < 

（2）① H2O + 2Fe3+ + SO3
2- === 2Fe2+ + SO4

2- + 2H+             

②反应 Fe3+ + HSO3
-         [Fe(HSO3)]

2+的速率大于 Fe3+与+4 价硫发生氧化还原反应的

速率；实验Ⅱ中 Na2SO3过量， c(Fe3+)较低；实验Ⅳ中 Fe3+过量，c(Fe3+)较高，发生

氧化还原反应的速率比实验Ⅱ快，并不断促进 Fe3+ + HSO3
-         [Fe(HSO3)]

2+逆向移

动 

（3）①石墨  0.3 mol·L-1 Na2SO3 溶液 

   ② SO2- 3－2e
－

+ H2O === SO2- 4+ 2H+  c(H+)增大，SO2- 3 还原性减弱，电压表读数减小 

③加入 3 滴 10%稀硫酸，平衡 HSO3
- +H+ H2SO3 正移，c(HSO3

-)降低，平衡 

        Fe3+ + HSO3
-         [Fe(HSO3)]

2+逆移，c(Fe3+)增大， Fe3+与+4 价硫化合物的氧化还

原 

        反应速率加快 


